

# 增速转正来之不易 保持向好充满信心

## 国家统计局新闻发言人回应中国经济热点

□据新华社报道

国家统计局昨天发布数据,前三季度中国经济增长由负转正,同比增长0.7%。如何评价经济运行表现?还面临哪些困难挑战?如何展望四季度及全年经济走势?国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长刘爱华在当天举办的国新办发布会上回应了以上热点问题。

数据显示,中国经济在一季度GDP同比下降6.8%的情况下,二季度增速转正,同比增长3.2%,三季度增速进一步加快至4.9%,主要经济指标呈现向好态势。

“从这些主要指标的变动趋势看,我国的疫情防控和经济复苏确

实是走在了全球前列,彰显了中国经济的强大韧性和旺盛的活力。”刘爱华说。

前三季度,全国城镇新增就业人员898万人,完成全年目标任务99.8%。9月份,全国城镇调查失业率为5.4%,比8月份下降0.2个百分点。此外,前三季度居民收入实际增速由负转正。

“今年社会兜底保障力度尤其大。”刘爱华表示,今年年初,面对空前加大的就业压力,各地区、各部门全面落实就业优先政策,持续加大民生投入,民生得到了切实保障和改善。

三季度,全国规模以上工业增加值同比增长5.8%,比二季度加

快1.4个百分点。服务业增加值同比增长4.3%,增速比二季度加快2.4个百分点。

刘爱华表示,在疫情冲击下,产业转型发展的动力明显加快,以互联网经济为代表的新动能逆势成长,在助力疫情防控、保障居民生活、促进经济增长方面都发挥了非常积极的作用。

“在充分看到好转趋势的同时,我们也要看到,当前境外的疫情形势仍然比较严峻,国际环境不稳定、不确定性仍然客观存在。”刘爱华指出,国内有效需求仍然不足,地区、行业、企业的恢复还不均衡,经济持续向好的基础还需要进一步巩固。

她表示,下一步还是要按照推动经济高质量发展和构建新发展格局的要求,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,筑牢民生保障基础,助力企业纾困解难,奋力完成全年目标任务。

国际货币基金组织(IMF)近期上调对中国全年经济增速的预期。中国经济下一阶段是否能继续保持向好态势备受外界关注。

“从各种因素,不管是从需求、生产,还是从整个市场表现出来的信心和活力等方面来看,今年四季度乃至全年有基础、有条件、有信心保持目前的态势。”刘爱华说。

三季度,社会消费品零售总额

同比增长0.9%,季度增速年内首次转正;前三季度,全国固定资产投资同比增长0.8%,增速年内首次转正;前三季度,货物进出口总额同比增长0.7%,增速年内首次转正。

“整体内需恢复势头比较明显,尤其是消费需求。中国超大规模市场的潜力释放,不光是扩大内需基本战略基点的体现,也会对整个世界经济复苏带来好处。”刘爱华说。

她表示,前三季度需求逐步回暖、产业循环持续改善、市场主体信心逐渐增强。“这三个方面对于下一阶段进一步更好地发挥我国超大规模市场的韧性,激发超大规模市场的需求潜力非常有利。总体来讲,我们对全年经济充满信心。”

## 涉重大文物犯罪,A级通缉犯刘继园落网

□据新华社报道

江苏省镇江市公安局昨天发布信息,涉嫌重大文物犯罪的公安部A级通缉犯刘继园落网。

据镇江市公安局披露的信息,在被通缉之前,刘继园在南京长期经营一家“古工艺品店”,以合法经营古玩为幌子,暗中倒卖国家珍贵文物。自2015年至2018年期间,刘继园涉嫌多次从盗墓者手中违法收购舍利、编钟、铜虎、金棺

银椁、鎏金棺、铜镜等国家珍贵文物进行倒卖。如2015年,刘继园和另一人以580万元从卖家手中购买“代县阿育王塔被盗案”中的一批文物,转手以2300万元的价格卖给了下家。

2018年案发后,犯罪嫌疑人刘继园突然销声匿迹,陕西、安徽警方相继于2018年9月、2019年9月对其上网追逃。2019年10月、2020年9月,公安部两次发布A级通缉令,通缉涉嫌重大文物犯罪的刘继园。

2018年9月,在公安部、江苏省公安厅指导下,镇江市公安局及下辖句容市公安局成立追捕专班,历经两年时间,最终于10月16日在句容市一小区将刘继园抓获。

被抓获后,刘继园交代,其一直潜藏在江苏无锡、苏州、杭州一带,通过使用他人身份证租房暂住,并办理手机号。在逃亡的日子里,从不敢以面示人,平时极少出门,但没想到还是没能躲过警方追捕。

## 起底吉林长春刘立军涉黑案

利用恶名立威 软暴力手段为主

□据新华社报道

昨天,吉林省长春市中级人民法院依法对刘立军等23名被告人涉黑案一审公开宣判,该案共涉及12项罪名。被告人刘立军犯组织、领导黑社会性质组织罪,故意杀人罪,敲诈勒索罪等9项罪名,数罪并罚,决定执行有期徒刑25年,剥夺政治权利5年,并处没收个人全部财产。这是一起全国扫黑挂牌督办的案件,该案具有很强的隐蔽性和迷惑性,并有多人给其充当“保护伞”。记者近日采访了相关办案人员和受害人,还原了刘立军一案始末。

“打打杀杀”累积恶名 威逼恐吓攫取利益

上世纪80年代,刘立军已然在吉林省榆树市(原榆树县)有了一些“名气”,他伙同社会闲散人员在当地实施打架斗殴、寻衅滋事等违法犯罪活动。1984年,刘立军因犯流氓罪被判处有期徒刑7年。

刑满释放后,刘立军又与黑社会性质组织头目徐大伟(已于2008年被执行死刑)等人,既相互勾结,实施违法犯罪活动,又勇争斗狠,相互殴斗,在社会逐渐形成恶名,绰号“老高子”。

1991年,刘立军与徐大伟等人侵入黑龙江省五常市李玉春家,持刀威胁、逼迫李玉春,强行将其妻子带走。

1993年,安洪臣、刘立军因琐事与隋殿昌产生矛盾。安洪臣携带斧头、尖刀等工具与刘立军、徐怀玉、王明哲来到榆树市火车站附近隋殿昌的住处,刘立军持事先准备好的木棒、安洪臣持刀共同追打隋殿昌,刘立军用木棒殴打隋殿昌,安洪臣持刀捅刺隋殿昌,最终隋殿昌因胸部刺创致心脏破裂出血死亡。

办案人员表示,刘立军黑社会性质组织内部分工明确,刘立军决定组织内的全部事务、控制支配组织资产、指挥组织成员实施违法犯罪活动,张洪涛组织其他成员对外放贷、非法讨债,实施具体违法犯罪活动,谷林荣负责管理组织账目及资金,李廷俊作为“管家”,负责组织的内部事务。

以软暴力手段为主

规避法律打击

2009年,刘立军成立小额贷款公司,开始放高利贷、非法讨债,大肆从事违法犯罪活动。“认定的30余起犯罪事实,多采用拉条幅、发短信恐吓、打骚扰电话等软暴力手段进行,犯罪方式迷惑性强。”办案人员说。

2013年1月至2014年8月,刘立军向王会良放高利贷共计2180万元。截至2016年4月,王会良已向刘立军偿还欠款本金及利息2629万元。但刘立军仍以被害人王会良欠其本息共计2000余万元为由,强迫王会良用价值600余万元的土地抵债。随后,刘立军又指使张洪涛利用虚假的房屋买卖合同及房屋缴费凭证等材料,强迫王会良将榆树市舒心家园小区价值1400余万元的八套房产抵顶其所谓欠款。

2017年3月,榆树市公安局收到被害群众关于刘立军、张洪涛为首的黑恶势力举报信,由时任榆树市公安局副局长李建国负责处理。在案件调查期间,刘立军听到风声,指使徐镇向李建国行贿。李建国未发现刘立军、张洪涛等人采取威胁、恐吓、打骂等违法行为要账为由同意结案,致使刘立军等人的违法犯罪行为未查实。

2018年1月,刘立军、张洪涛二人被列为网上在逃人员。身为榆树市公安局刑事侦查大队追逃中队指导员闫晓亮故意隐瞒刘立军等人的藏匿线索,私下与张洪涛等人秘密会面,并将张洪涛使用的5张不记名电话卡号码通过中间人,转交给刘立军,帮助二人建立联系,严重阻碍案件侦破工作进行。

多年来,该犯罪组织通过行贿手段,先后拉拢榆树市政协原主席马光、原常务副市长赵国军、市公安局原副局长李建国等14名党员干部和公职人员充当犯罪组织“保护伞”,向榆树市十余个房地产开发公司以及其他企业经营者放高利贷、非法讨债,致使上述企业无法正常生产经营,严重破坏当地房地产行业、金融行业的秩序。

刘立军通过拉拢腐蚀国家机关工作人员,形成庞大“关系网”。纪检监察机关共立案查处“涉腐涉伞”及失职失责问题46人,其中涉黑腐败问题8人,充当“保护伞”14人,失职失责问题24人。

## 河南打击网络诈骗黑灰产业链

两个月捣毁196个窝点

□据新华社报道

记者从河南省公安厅获悉,河南公安机关开展的“扫黑产断链条”反诈雷霆行动,共捣毁涉诈黑灰产窝点196个,抓获犯罪嫌疑人3116人,破获各类电信网络诈骗刑事案件6622起。

据悉,随着电信网络诈骗犯罪不断蔓延,打击买卖银行卡、手机卡等黑灰产业链成为遏制此类犯罪的重要举措。自8月21日起,河南公安机关开展为期两个月的“扫黑产断链条”反诈雷霆行动,着力斩断为各类网络犯罪提供支撑服务的黑灰产业链。

据介绍,此次行动以合成战、整体战为主要措施,河南各级公安机关精准研判,各警种紧密协作、重拳出击,警银企联动,多管齐下,综合治理。截至10月10日,河南共捣毁涉诈黑灰产窝点196个,抓获犯罪嫌疑人3116人,破获各类电信网络诈骗刑事案件6622起,缴获手机卡21万张、银行卡5000余张、手机265部、电脑92台、多卡宝157个、GOIP设备171台、作案车辆20部,冻结、查扣涉案赃款4000余万元。

行动期间,漯河市公安机关组织20余名警力跨省对3个涉诈黑灰产窝点进行集中收网,抓获11

名犯罪嫌疑人,收缴银行卡200余张,冻结资金600余万元,扣押手机100余台,笔记本电脑5台。开封市杞县公安机关于8月31日一举打掉一个电信诈骗窝点,抓获犯罪嫌疑人8人,扣押电脑12台,手机10部,银行卡15张,涉案手机卡26张。

河南省公安厅刑侦总队相关负责人表示,下一步将重点打击“两卡”(银行卡、手机卡)违法犯罪,集中抓获“两卡”违法犯罪团伙,集中曝光开办“两卡”较多的运营商和银行营业网点,集中惩戒“两卡”违法失信单位和人员,全力斩断“两卡”开办贩卖产业链。

## 北京警方:多人猎捕候鸟被刑拘!

从盗捕的鸟类种类来看,主要有红喉歌鸲、蓝喉歌鸲等

□据新华社报道

目前,北京已进入秋冬季候鸟迁徙期,为保护野生动物安全,严厉打击盗猎等违法犯罪,北京警方多部门开展集中打击整治专项行动。记者19日获悉,截至目前,警方破获非法狩猎、非法交易野生动物案件10起,刑事拘留16人,查获野生动物220余头(只)。

9月22日凌晨,犯罪嫌疑人任某(男,63岁)、王某祥(男,56岁)在丰台区南苑乡大泡子湿地粘网捕鸟时被警方抓获。据介绍,捕鸟过程中,任某支起数十米长的粘网,候

鸟闻声飞过来时便被网粘住。王某祥使用自制的“地拍子”(一种由两片圆形的网组成的陷阱式捕鸟工具)诱捕候鸟。

民警在现场起获10张粘网、32个拍网、4个播放器等作案工具以及黄眉、柳莺、红喉歌鸲、蓝喉歌鸲等鸟类7种、67只。据介绍,上述鸟类均列属北京市二级野生动物保护名录、国家“三有”野生动物保护名录。目前,二人因涉嫌非法狩猎罪被丰台区公安分局刑事拘留。

据悉,每年9月至11月,在俄罗斯、日本、朝鲜半岛和我国东北与华北东部繁殖的湿地水鸟会通

过我东部沿海地区进行迁徙,迁徙过程途经北京。一些盗捕盗猎候鸟不法分子利用这一条件在候鸟途经区域猎捕候鸟。

北京市公安局环食药旅总队相关负责人表示,部分嫌疑人盗猎候鸟是为了娱乐进行饲养,部分是为了售卖牟利或食用。从盗捕的鸟类种类来看,主要有用于观赏的红喉歌鸲、蓝喉歌鸲以及用于食用的树鹊、斑鸠等。

北京警方提醒广大群众,《北京市野生动物保护管理条例》明确规定北京市全域常年禁猎,不要盗捕盗猎、非法交易以及饲养野生动物,更不要食用野生动物。